



Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji
Biotehnički fakultet - Trg Kralja Nikole bb, 81000 Podgorica
Tel: 020 206 713 Fax: 020 206 712
E-mail: extension-pg@t-com.me

Cetinje, 28. 09. 2016. godine

Završetak berbe grožđa



Pogodne vremenske prilike posljednjih 7 dana dozvolile su da se berba u cetinjskim vinogradima produži do kraja septembra mjeseca. Veći broj vinogradara je berbu završio, dok manji broj vinogradara berbu privodi kraju. Ova godina nije bila ni malo laka za naše vinogradare.

Mr Dragana Radunović, stručna saradnica za zaštitu bilja, podsjetila je ovom prilikom vinogradare na osnovne principe kojima se treba rukovoditi u zaštiti vinograda i suzbijanju bolesti. Posebno je bilo riječi o suzbijanju uzročnika plamenjače, koja je ove godine u značajnoj mjeri oštetila mnoge zasade na ovom području, a i šire. Takođe, razgovaralo se i o suzbijanju uzročnika sive truleži, bolesti koja često pravi problem u vrijeme zrijenja i berbe grožđa, što u velikoj mjeri utiče negativno i na kvalitet vina.



Danijela Zuber, dipl.ing. prehrambene tehnologije savjetovala je vinogradare da za proizvodnju vina i rakije koriste zdravo grožđe. Često naši vinogradari lošu sirovinu koriste za proizvodnju rakije, što nije preporučljivo, jer vrhunski kvalitet proizvoda se ne može dobiti od loše sirovine. Grožđe koje se koristi za proizvodnju rakije se ne sumporiše tj. ne dodaje se kljuku vinobran. Takođe je pojašnjen značaj pravilnog odvajanja frakcija i dvostruke destilacije kod proizvodnje lozovače.

U toku muljanja grožđa namijenjenog proizvodnji vina, preporučuje se dodavanje vinobrana. Ukoliko je grožđe zdravo i odgovarajuće zrelosti dovoljno je 5g vinobrana /100l kljuka. Ukoliko je grožđe lošijeg kvaliteta moraju se povećati količine vinobrana. Takođe vrlo je važno da se proces fermentacije odvija pravilno i pravovremeno. Mnogi vinari koriste selekcionisane kvasce čime se omogućava da vrenje bude čistije tj. onemogućava se aktivnost nepoželjnih mikroorganizama koji mogu vrenje odvesti u pogrešan smjer što za posljedicu ima dobijanje pokvarenog vina ili vina sa manom.

